

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号：CN64-0011

2022年8月17日

星期三
壬寅年七月二十

总第4379期
今日8版

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

确保党始终成为中国特色社会主义事业坚强领导核心

“我一直牵挂着武汉人民，时隔两年，再次来到武汉这座英雄的城市看望大家。”2022年6月28日，习近平总书记在湖北省武汉市考察期间，走进东湖高新区左岭街道智苑社区，同干部群众亲切交流。

习近平总书记的深情牵挂和重要指示，化为广大干部群众的使命与责任。在抗击新冠肺炎疫情的伟大斗争中，以习近平同志为核心的党中央坚持人民至上、生命至上，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。广大干部群众深切感受到，中国共产党所具有的无比坚强的领导力，是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。

办好中国的事情，关键在党。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》将“坚持党的领导”作为我们党百年奋斗的第一条宝贵历史经验，强调“治理好我们这个世界上最伟大的政党和人口最多的国家，必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导”。

党的十八大以来，习近平总书记着

眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，站在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治高度，对党的领导的性质、定位、作用作出一系列重大判断。

“必须加强和改善党的领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”；“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的，是最高政治领导力量”；“坚持党的领导，首先是坚持党中央权威和集中统一领导，这是党的领导的最高原则，任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。”

“中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系”；

……

2017年金秋，中国共产党第十九次全国代表大会上，习近平总书记明确提出新时代党的建设总要求，强调“坚持和加强党的全面领导”。

不仅“坚持”，还要“加强”；不仅是党的领导，更是党的“全面领导”。顺应时

代之变，作答强党之问，充分彰显了新时代共产党人的使命担当。

10年来，为确保党始终成为中国特色社会主义事业坚强领导核心，一系列基础性、创制性、战略性举措相继出台——

将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法，明确党的领导制度是我国的根本领导制度。

召开全国组织工作会议、全国宣传思想工作会议、中央和国家机关党的建设工作会议、全国国有企业党的建设工作会议、全国高校思想政治工作会议、全军政治工作会议等一系列重要会议，习近平总书记都出席并发表重要讲话，对加强党的全面领导作出部署要求。

全面深化改革、全面依法治国、财经、外事、国家安全……在事关民族复兴的重要领域，党中央都组建顶层机构，习近平总书记亲自挂帅，全面加强党对重大工作的领导。

组建和重新组建部级机构25个，调整优化领导管理体制和职责部级机构31个……深化党和国家机构改革，维护党的集中统一领导的机构职能体系更加健全。

出台《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》等一系列重要党内法规，严格执行向党中央请示报告制度，党的领导制度体系不断完善。

调整优化基层党组织的地位作用，健全各高校党委领导下的校长负责制，形成上下贯通、执行有力的严密组织体系，筑牢党的全面领导的坚实组织基础。

完善推动党中央重大决策部署落实机制，强化政治监督，深化政治巡视，使党中央决策部署不折不扣地贯彻落实。

……

进入新时代，党的领导贯彻和体现到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各个领域各个方面，党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力不断增强，党总揽全局、协调各方的领导核心作用充分发挥，党的执政能力和领导水平不断提高。习近平总书记指出：“在国家治理体系的大棋局中，党中央是坐镇中军帐的‘帅’，车马炮各展其长，一盘棋大局分明。”（下转02版）

外汇局：2022年1月至7月 银行累计结汇15492亿美元

2022年1月至7月

银行	累计结汇	15492亿美元
	累计售汇	14649亿美元

国家外汇管理局
8月15日发布数据

银行代客	累计涉外收入	36743亿美元
	累计对外付款	36021亿美元

新华社发 李真编制

我区开展枸杞地理标志 知识产权保护专项行动

本报讯（记者 王 茜）8月16日，记者获悉，8月至10月，我区将集中开展枸杞地理标志知识产权线上线下一体保护专项行动。

据了解，此次专项行动重点整治11种知识产权违法行为，包括在生产活动中，地理标志专用标志合法使用人是否按相应标准、管理规范或相关使用管理规则组织生产；未经国家知识产权局核准公告，在相同或类似产品上擅自使用、假冒、伪造地理标志专用标志的违法行为；在生产经营活动中，使用与地理标志专用标志相近、易产生误解的名称或标识的行为；在生产经营活动中，使用可能误导消费者的文字或图案标志等，使消费者将该产品误认为地理标志的行为；未经商标注册人许可，在相同或类似商品上，擅自使用与“宁夏枸杞”“中宁枸杞”“惠农枸杞”注册商标相同或近似文字的行为；被许可人违法转让、出让“宁夏枸杞”“中宁枸杞”“惠农枸杞”注册商标许可证明、商标标识和商标包装的行为；使用与“宁夏枸杞”“中宁枸杞”“惠农枸杞”商标相同或近似的文字作为店名，易造成消费者误认的行为；在同一种或者类似商品上，将与“宁夏枸杞”“中宁枸杞”“惠农枸杞”注册商标相同或者近似的标志作为商品名称或者商品装潢使用，误导公众的行为；伪造、擅自制造“宁夏枸杞”“中宁枸杞”“惠农枸杞”注册商标标识或者销售伪造、擅自制造“宁夏枸杞”“中宁枸杞”“惠农枸杞”注册商标标识的行为；故意侵犯“宁夏枸杞”“中宁枸杞”“惠农枸杞”注册商标专用权行为提供仓储、运输、邮寄、隐匿等便利条件的行为；将与“宁夏枸杞”“中宁枸杞”“惠农枸杞”注册商标相同或者近似的文字作为企业的字号在相同或者类似商品上突出使用，容易使公众产生误认的行为。

据悉，此次专项行动还对加强市场监管部门与农业农村、林业草原管理、公安、司法等部门的联合执法以及营造知识产权严保护、大保护、快保护、同保护的氛围提出明确要求。

宁夏今年首趟跨局长线旅游专列开行

本报讯（记者 王 茜）8月13日23时01分，由兰州铁路局兰铁国旅宁夏铁道国际旅行社组织开行的“环西部火车游”海拉尔空调旅游专列，满载726名游客从银川站出发，开启为期11天的内蒙古畅游之旅。这是今年宁夏地区首趟跨局长线旅游专列，也是兰州局今年开行的首趟跨局长线旅游专列。

此趟旅游专列全程2893公里，从银川出发，沿途游览海拉尔、莫日格勒、额尔古纳、阿尔山、呼伦贝尔等地，但不能欣赏到著名景点，还能品尝到至尊烤全羊、冷水鱼宴等当地特色美食，是一趟集领略草原风光、享用美食盛宴为一体的休闲之旅。

据了解，随着暑期旅游市场的不断升温，兰州铁路局结合往年长线旅游专列开行经验，积极做好市场调研，精心设计了本趟内蒙古深度畅游长线专列。专列途经兰州、呼和浩特、沈阳、哈尔滨4个铁路局，线路长、跨区域多，为确保专列安全顺利开行，兰州铁路局在做好省内营销组织的同时，积极与专列途经地区的各地旅行社对接，组织营销宣传，严格执行属地疫情防控政策，对车体进行全方位消毒，并配备了口罩、消毒洗手液等防疫物资。开行当日在银川车站开通绿色通道，安排专员指导游客测温、出示健康码，组织游客有序进站上车，使游客玩得安心、玩得开心。

扫描二维码关注
本报微信公众号

扫描二维码
访问华兴网

本报投稿邮箱
nxhsbs@163.com

以“四权”改革破题探路 为建设先行区描绘生态底色

——自治区政协召开“深化‘四权’改革，推动生态建设”民主监督性专题协商会议侧记

本报记者 邓 蕾

2020年6月，习近平总书记视察宁夏时赋予我区建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的时代使命。推进先行区建设的难点在资源要素、障碍在体制机制、出路在改革创新。自治区党委深入贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示精神，根据宁夏改革和发展实际作出长远谋划，因地制宜、突出重点、实事求是地提出了用水权、土地权、排污权、山林权改革意见。

按照自治区政协2022年协商计划，3月至4月，自治区政协人口资源环境委员会组织部分委员会同民革宁夏区委、农工党宁夏区委和自治区团委、青联界别委员，赴五市、宁东基地、自然资源厅、生态环境厅、水利厅、林业和草原局，深入调研我区“四权”改革工作进展情况。

8月11日，自治区政协人口资源环境委员会召开“深化‘四权’改革，推动生态建设”民主监督性专题协商会，部分自治区政协委员、专家学者和政府相关部门负责同志齐聚一堂，围绕议题建言献策。

“自治区党委作出‘四权’改革重

大决定，是贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示精神，实施生态优先战略，优化资源要素配置，建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的重大举措。自去年4月改革启动以来亮点频现。但调研时也发现，目前改革进入深水区，历史遗留问题远比预期复杂。”自治区政协常委、人口资源环境委员会副主任郑忠安一段开场白直奔主题。他介绍，截至今年上半年，自治区出台了58项政策制度，涵盖“四权”确权、赋能、储备、定价、交易等领域。15个试点市县推出了209项政策，其中用水权44项、土地权56项、山林权109项。通过价值评估、流转交易、抵押租赁、绿色信贷等方式，赋予“四权”资源属性、商品属性、金融属性。但工作中还存在可交易水权不足，水权市场不活跃；涉法涉诉土地确权棘手；“非粮化”政策出台后，枸杞、葡萄种植地如何确权，政策不明；整村生态移民迁出区的土地怎么确权等诸多问题。

“宁夏干旱、少雨、缺水，面临着水资源供给不足、结构不优、效益不高的三重难题。”在自治区政协委员、人口资源环境委员会副主任储建平看来，用水

权改革是破解缺水的关键一招，实施用水权改革的目的是在现有水资源条件下，缓解供需矛盾，实现和谐用水。要从总量、结构、效益三个方面同步发力，总量上要落实以水定城、以水定地、以水定人、以水定产的“四水四定”原则，“有多少汤泡多少馍”。结构上要优化调整三大空间用水，保障生活用水、节约生产用水、增加生态用水、调整和优化农业用水。效益上要通过构建用水权市场化交易机制，配套水价和水资源税的改革，使水资源成为有价有偿的稀缺商品，实现水资源节约高效利用。他建议，要用市场手段推动水资源向高效产业流动，提高水资源利用率。建立节约水市场、闲置水权评估认定机制，完善水权交易、政府收储调控、交易激励和投入机制。

如何将“沉睡”的土地资源“唤醒”也是委员们讨论的热点。自治区政协委员、人口资源环境委员会副主任杨学林说，由于农村集体经营性建设用地大量闲置，既浪费宝贵的土地资源，也不利于增加农民收入。建议全面梳理各市、县（区）推进改革中遇到的突出矛盾和疑难问题，按照“一地一策、一事一策”

的原则，研究破解农村土地确权、市场化盘活利用闲置土地等改革难点堵点问题，推动土地权改革迈出更大一步。在强化用地规划管控、创新市场供给方式、构建城乡统一用地市场等方面，进一步强化政策保障，建立完善“资源有价、使用有偿、交易有市、节约有效”的长效机制，为实现土地价值和效益增值提供制度保障。

“在森林权改革推进过程中，由于顶层政策支持力度较弱，部分林地权属关系复杂、资金人力有限、部门协调不畅等因素，试点县落实改革任务还面临一些瓶颈和阻碍，部分工作推进缓慢，仍需引起重视并加以妥善解决。”自治区政协委员、民革宁夏区委副主委徐勇建议，要在进一步加大宣传和培训的基础上，总结试点县区的成功经验，编制《改革试点典型案例》，鼓励各县区之间相互学习借鉴、取长补短。对现有政策的可操作性、精准度和适应性开展“回头看”，对落实有困难的政策进一步调整细化，为全面推动森林权改革奠定基础。扶持发展林下经济和林产品深加工，完善林业信贷担保方式，探索创新金融产品，降低金融风险。（下转02版）

全区首例3D打印定制钛合金 髌臼假体全髋关节翻修术完成

本报讯（记者 李 莹）近日，宁夏医科大学总医院骨科成功完成全区首例3D打印定制钛合金髌臼假体全髋关节翻修术，解决了髌臼侧严重骨缺损的关节翻修难题。

据介绍，患者今年87岁，1999年曾做过左侧人工全髋关节置换术，半年前无明显诱因出现左侧髋部疼痛，无法自行站立行走，日常生活受限。患者就診于宁夏医科大学总医院后，发现左侧髌臼侧骨溶解、假体松动移位。面对患者强烈的手术意愿，宁夏医科大学总医院骨科团队与上海交通大学医学院附属第九人民医院专家会诊，依托自治区医学3D打印工程技术研究中心的CT数据建模，打印出1:1树脂模型。随后，结合患者重建模型个性化设计，3D打印出定制带翼加强钛合金髌臼假体。

手术中，定制假体与髌臼完全贴附，手术顺利，目前患者已治愈出院。

广泛开展大学习大讨论大宣传大实践 全面建设社会主义现代化美丽新宁夏

国内外知名专家学者齐聚塞上 为我区特色农业绿色食品高质量发展建言献策

本报讯（记者 赵婧莉）8月16日，科创中国·宁夏特色农业绿色食品高质量发展高峰论坛在悦海宾馆举行，众多国内外知名专家学者交流学术思想、分享研究成果、展望发展趋势，共同探索农产品精深加工与绿色食品资源开发领域的学术前沿，为宁夏特色农业绿色食品高质量发展建言献策。

本次论坛采用线上线下方式进行，由宁夏科协、北方民族大学联合主办，北方民族大学生物科学与工程学院、宁夏大学食品与葡萄酒学院、宁夏食品安全协会、宁夏科普作家协会、宁夏企业创新服务中心承办。论坛上，朱薇薇、

谢明勇等15名中国工程院院士及专家学者分别围绕“中式预制菜肴产业的传承与创新”“植物基乳酸菌发酵食品研发与产业化”“宁夏葡萄酒多元化产品研发”“枸杞鲜果采收后绿色防腐与保鲜”等绿色食品产业前沿科技创新主题展开。

目前，宁夏的绿色食品产品覆盖枸杞、果蔬、米及米制品、植物油、面及面制品、马铃薯、水产、鸡及鸡蛋、山药、杂粮、调味品11类，涵盖了葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、冷凉蔬菜“六特”产业，但市场规模小，品牌竞争力不强，发展基础支撑不足、自主创新能力弱、风

险防控能力不强，产业专业技术力量薄弱，发展质量不高，国际化水平较低等短板弱项不同程度存在。

“如何利用区位优势，提升技术水平，提高品牌效益，推动特色农业绿色食品产业高质量发展亟待政府、学术界、产业界深入的探索和科研与生产实践。”宁夏科协相关负责人表示，希望专家学者能围绕科技助力宁夏特色农业绿色食品高质量发展开展研讨交流，碰撞出更多思想火花，汇聚出更多远见卓识，进一步理清发展新思路，提出对策和建议，破解新时代绿色食品高质量发展的难题。